

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurosovaya-rabota/351398>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Статистика

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ 3

1. Постановка проблемы исследования факторов влияния на тенденции экономического развития Красноярского края 5

2. Выбор методов исследования 9

3. Обоснование результатов статистического исследования 10

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 14

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 15

Промышленное производство остается главной движущей силой экономики Красноярска. Благодаря значительным запасам металлических руд, наличию энергоресурсов и тяжелой промышленности, доставшейся в наследство от советских времен, область выступает абсолютным лидером среди регионов страны по производству технологической продукции на одного жителя, на долю области приходится 3,2% всей технологической продукции, произведенной в РФ. Наука и связанная с ней инновационная деятельность играют важную роль в развитии края. Основным источником экономического развития являются инвестиции. За последние годы Красноярск стал крупным деловым центром, что позволяет городу привлекать инвесторов.

По инвестиционной активности Красноярский край выступает одним из регионов-лидеров. В 2020 году по объему инвестиций в основные средства - 344,5 млрд рублей область заняла 9 место среди регионов РФ (по предварительным данным, в 2021 году объем инвестиций составил 394,4 млрд рублей). Объем инвестиций в основные средства края составляет четверть всех инвестиций в Сибирском федеральном округе. Красноярский край занимает 13,86% территории РФ и выступает крупным транспортно-распределительным и транзитным узлом Сибирского федерального округа. Транспортный комплекс области представлен всеми видами транспорта, в том числе трубопроводным [2].

Красноярский край — один из самых промышленно развитых регионов РФ. Благодаря уникальным природным ресурсам в районе развиты многие виды технологической деятельности – гидроэнергетика и твердотопливная электроэнергетика, цветная металлургия, горнодобывающая промышленность, лесное хозяйство.

При этом ключевые отрасли региональной экономики играют значительную роль не только на государственном, но и на глобальном уровне. Таким образом, область производит более 80% общероссийского объема никеля (или 20% мирового производства), более 70% меди, около 30% первичного алюминия и почти 98% металлов платиновой группы. По добыче золота область выходит на первое место в РФ, обеспечивая 18% общероссийской добычи, по добыче нефти область обеспечивает 2,5% добычи нефти, 0,3% добычи газа [3].

Красноярский край стабильно входит в десятку крупнейших субъектов Российской Федерации по объему производства валового краевого продукта (ВРП). Подавляющую часть ВРП края обеспечивает промышленность, в частности, такие отрасли, как цветная металлургия, электроэнергетика, горно-химическая, лесозаготовительная и деревообрабатывающая.

Преимущества экономики края связаны с использованием местной электроэнергии и сырья, современным технологическим уровнем горнодобывающих предприятий края и ярко выраженной экспортной составляющей. Красноярский край постоянно входит в число регионов РФ с наибольшим объемом производства. Доля края в промышленности РФ составляет 4 %, Восточно-Сибирского экономического района — 40 %.

В структуре валового краевого продукта области около 53% приходится на промышленность и около 7% - на сельское хозяйство.

Красноярский край выступает одним из 15 субъектов Российской Федерации, которые в совокупности обеспечивают более 70% товарооборота с иностранными контрагентами.

Для того чтобы экономика Красноярского края развивалась ускоренными темпами, требуется решить ряд проблем, характерных для всех регионов РФ. В первую очередь это касается нехватки трудовых ресурсов. Эта проблема связана как с постепенным старением трудоспособного граждан из-за низкой рождаемости в начале 1990-х гг., так и с несоответствием спроса и предложения рабочей силы. Выпуск по рабочим специальностям сокращается. На этот разрыв также влияет ослабление связей между учебными заведениями и предприятиями города. Еще одной проблемой, которую требуется решить, выступает преобладание в экономике Красноярска предприятий старой формации, не использующих новые методы работы [3]. В результате наш регион заметно уступает другим регионам по уровню инновационной активности. Процесс развития края по некоторым направлениям ограничен исчерпанием ресурсов. Речь идет не о финансовых или трудовых ресурсах, а об ограниченных запасах электрической и тепловой энергии.

Одной из приоритетных задач края выступает обеспечение территорий ресурсами, отвечающими их потребностям, и решение существующих проблем в коммунальной сфере: изношенность и, как следствие, высокая аварийность систем электроснабжения [4].

Учитывая, что проблемное поле экономического развития многообразно и очень обширно, у нас тем не менее накоплен большой практический опыт. В то же время как понятие «экономическое развитие», так и показатель, его определяющий, еще не имеют общепринятой трактовки и измерения. Было бы проще рассматривать экономическую безопасность как существующее физическое явление, тогда сложность состояла бы только в формулировке и описании объективной, а не условной реальности, а значит, можно было бы приложить усилия для достижения желаемого экономического результата развития территория (регион). В этом смысле опасность выступает как специфическая форма угрозы или риска, что позволяет типологизировать ее по определенным функциональным компонентам и видеть в ней «совокупность условий, влияющих на снижение производственного потенциала хозяйствующих субъектов, нецелевое и нерациональное применения природных, материальных, финансовых, трудовых ресурсов, усиление зависимости края от межбюджетных трансфертов, углубление социальной дифференциации граждан, обострение межэтнических и межэтнических конфликтов».

1. Антохонова, И. В. Методы прогнозирования социально-экономических процессов: учеб. пособие для вузов / И. В. Антохонова. — 2-е изд., испр. и доп. — М.: Издательство Юрайт, 2018. — 213 с.
2. Бородин А.С., Грудинин И.А., Крвцов К.С. Проблема экономического роста в Красноярском крае// Евразийское научное объединение - 2021 - № 3 - С.1-3.
3. Гueva, Д. Е. Исследование проблем развития Красноярского края, замедляющих темпы экономического роста региона / Д. Е. Гueva // Актуальные проблемы гуманитарных и естественных наук. - 2017. - № 1-3. - С. 96-98
4. Иванова Д.Е., Иванов В.Е., Мнацаканова Э.М. Факторный межрегиональный анализ потенциала инновационного развития// Государственное и муниципальное управление. Ученые записки. - 2020 - № 2 - С. 282 -287.
5. Ковалев, Е. А. Теория вероятностей и математическая статистика для экономистов: учебник и практикум для бакалавриата, специалитета и магистратуры / Е. А. Ковалев, Г. А. Медведев; под общ. ред. Г. А. Медведева. — 2-е изд., испр. и доп. — М.: Издательство Юрайт, 2019. — 284 с.
6. Управление федеральной службы статистики по Красноярскому краю. [Электронный ресурс] - URL: <https://24.rosstat.gov.ru/> (Дата обращения: 02.05.2023)
7. Официальный портал правительства Красноярского края [Электронный ресурс] - URL: <http://www.krskstate.ru/> (Дата обращения: 02.05.2023)
8. Официальные статистические данные. Система ЕМИСС. [Электронный ресурс] - URL: <http://www.krskstate.ru/> (Дата обращения: 02.05.2023)
9. Статистика. Банк России. [Электронный ресурс] - URL: <https://cbr.ru/statistics/> (Дата обращения: 02.05.2023)

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/351398>